
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA
NO DIA TRINTA E UM DE MARÇO DE DOIS
MIL E TRÊS, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO
DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR
DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA
DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR JOSÉ
WEBER FREIRE MACEDO, COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI E
DOS SENHORES CONSELHEIROS:MARIA
JOSÉ CAMPOS RODRIGUES, ALBERTO
FERREIRA DE SOUZA, KLEBER PERINI
FRIZZERA, REINALDO CENTODUCATTE,
SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO, SÔNIA
MARIA DALCOMUNI, HERBERT BARBOSA
CARNEIRO, PAULO MENDES PEÇANHA,
WELLINGTON PEREIRA E REGINA MELLO
SCHOEFFER. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, O SENHOR CONSELHEIRO
PAULO CÉSAR DA SILVA LIMA. AUSENTES,
OS SENHORES CONSELHEIROS: MARIA DE
FÁTIMA MONTEIRO DA SILVA, WILSON
MÁRIO ZANOTTI, FERNANDO AVELLAR
TONELI, LEONARDO LOPES DE OLIVEIRA,
MÁRVIA SCÁRDUA E VANDERLÉIA
ANDRADE. O REITOR DO PERÍODO
IMEDIATAMENTE ANTERIOR É O ATUAL
REITOR, OS CARGOS DE PRÓ-REITOR DE
PLANEJAMENTO E DESENVOLVIMENTO
INSTITUCIONAL E DE REPRESENTANTES DO
CORPO DOCENTE ESTÃO VAGOS.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e aprovada,
por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de fevereiro de 2003. 02.
COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, deu voto de boas vindas ao
novo Conselheiro Paulo Mendes Peçanha – Diretor Superintendente do Hospital
Universitário “Cassiano Antônio Moraes”, tendo em vista o que dispõe o novo
Estatuto da UFES. Ainda com a palavra, o Senhor Presidente solicitou ao Diretor do
Departamento de Administração dos Órgãos Colegiados Superiores – DAOCS,
Senhor Renato Carlos Schwab Alves, que prestasse alguns  esclarecimentos acerca
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da nova composição deste Conselho de acordo com o Estatuto recém aprovado pela
Portaria nº 4.083/02 do Ministério da Educação. O Diretor do DAOCS, com a
palavra, informou que o Conselho Universitário está com a seguinte composição:
Reitor; Vice-Reitor; 9 (nove) Diretores de Centro; Reitor do período imediatamente
anterior; Pró-Reitor de Administração; Pró-Reitor de Planejamento e
Desenvolvimento Institucional; Diretor Superintendente do Hospital Universitário, 2
(dois) Representantes do Corpo Docente; 2 (dois) Representantes do Corpo
Técnico-Administrativo; e 4 (quatro) Representes do Corpo Discente. Finalizou
informando que o “quorum” para deliberações é de 12 (doze) Conselheiros, mas que
atualmente, de acordo com o Parecer nº 038/2003 da Procuradoria Geral – UFES, o
número para deliberações é de 10 (dez) Conselheiros, tendo em vista que o Pró-
Reitor de Planejamento e Desenvolvimento Institucional ainda não foi nomeado, os 2
(dois) Representantes do Corpo Docente ainda não foram eleitos e que o Reitor do
período imediatamente anterior é o atual Reitor. Os cargos que dependem de
nomeação e/ou eleição deverão ser ocupados até o dia 31 de maio do corrente ano,
prazo este estipulado pela Administração Central. O Conselheiro Paulo Mendes
Peçanha, de posse da palavra, agradece a iniciativa e o empenho a fim de que a
direção do Hospital Universitário “Cassiano Antônio Moraes” passasse a tomar parte
neste Conselho. Segundo o Conselheiro, essa atitude revela o valor que a
universidade, enquanto instituição, dá a seu hospital. Ressaltou também que o
Hospital é provavelmente a maior interface entre a Universidade e a Comunidade
em geral. O Conselheiro Paulo Mendes Peçanha encerra sua fala agradecendo ao
Conselho e fazendo votos de que esta mútua cooperação entre Conselho e hospital
favoreça a ambos. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco,
Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, com a palavra, solicitou a
inclusão em pauta dos processos nos: 501/03-13 – Departamento de Informática –
CT – Relatório Final do I Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” – Aperfeiçoamento
em Desenvolvimento de Sistemas em Java; e 11.709/02-97 – Departamento de
Informática – CT – Criação do II Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” –
Aperfeiçoamento em Desenvolvimento de Sistemas em Java. O Conselheiro
Reinaldo Centoducatte, Presidente da Comissão de Legislação e Normas, solicitou a
inclusão em pauta do processo nº 12.862/02-50 – Procuradoria Geral – Projeto de
Resolução que visa estabelecer modelos de Contrato de Pessoal por Tempo
Determinado para Professores: Visitante, Substituto e Estrangeiro. Todas as
inclusões solicitadas foram aprovadas por unanimidade. Os Conselheiros Wellington
Pereira e Regina Mello Schoeffer manifestaram interesse em integrar as Comissões
de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Legislação e Normas,
respectivamente, aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente, com a palavra,
tendo em vista a necessidade de equilíbrio entre as Comissões deste Conselho,
indicou o Conselheiro Paulo Mendes Peçanha para integrar a Comissão de
Orçamento e Finanças. Aprovado por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01.
PROCESSO N 11.614/02-82 – CENTRO PEDAGÓGICO – Homologação do “ad
referendum” do Magnífico Reitor, relacionado ao convênio celebrado entre a UFES,
o Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária – INCRA e o Centro
Integrado  de  Desenvolvimento  dos  Assentamentos  e  Pequenos   Agricultores  do
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Espírito Santo - CIDAP, que tem por objetivo a formação de 60 (sessenta)
professores que atuam nas áreas de assentamento de Trabalhadores Rurais do
Brasil. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do
perecer relacionado à mencionada homologação. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVE BARRA DOIS
MIL E TRÊS. 04.02. PROCESSO N 900/03-21 – SANDRA HELENA GONÇALVES
ROCHA – Recurso/Licença para capacitação. O Conselheiro Reinaldo
Centoducatte, com a palavra, fez a leitura do perecer do relator, Conselheiro Wilson
Mario Zanotti, devido a sua ausência a esta Sessão, e a leitura do parecer da
Comissão de Legislação e Normas favoráveis a concessão de 60 (sessenta) dias
para a referida licença. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes
sobre o que dispõe a Resolução nº 18/97 deste Conselho que dispõe sobre a
concessão de licença para capacitação aos servidores docentes e técnicos-
administrativos da ufes, o Senhor Presidente deu início ao processo de votação,
tendo sido os mencionados pareceres aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E TRÊS. 04.03. PROCESSO N
4.912/02-71– ESTER DOS SANTOS OLIVEIRA – Recurso/tempo de serviço em
atividade insalubre sob a égide da CLT. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com
a palavra, fez a leitura do perecer do relator, Conselheiro Wilson Mario Zanotti,
devido a sua ausência a esta Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de
Legislação e Normas contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS
MIL E TRÊS. 04.04. PROCESSO N 1.060/03-87 – DEPARTAMENTO DE
LÍNGUAS E LETRAS - CCHN – Criação do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização em Estudos Lingüísticos: Lingüística e Ensino de Língua Materna. O
Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, fez a leitura do parecer da
relatora, Conselheira Maristela Gomes da Silva, e a leitura do parecer conjunto das
Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e
Finanças favoráveis à referida criação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E TRÊS.
04.05. PROCESSO N 4.628/01-96 – DEPARTAMENTO DE ECOLOGIA E
RECURSOS NATURAIS – CCHN – Reorçamentação da Planilha Orçamentária do
Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em Avaliação de Sistemas
Ambientais. O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, fez a leitura do
parecer da relatora, Conselheira Maristela Gomes da Silva, e a leitura do parecer da
Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis à referida reorçamentação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
TREZE BARRA DOIS MIL TRÊS. 04.06. PROCESSO N 3.064/02-28 –
MARISTELA GOMES DA SILVA – Prestação de contas do Fundo de
Desenvolvimento Acadêmico referente ao ano de 2002. O Conselheiro Sebastião
Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira
Maria de Fátima Monteiro da Silva, devido sua ausência a esta Sessão, e a leitura
do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis à referida prestação
de  contas.  Após  algumas  discussões  entre os Conselheiros presentes, a Plenária
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decidiu, por unanimidade, retirar este processo da pauta. 04.07. PROCESSO N
13.557/02-11 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Criação de taxas para serviços
prestados pela PROGRAD. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças favoráveis à referida criação de taxas. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SEIS BARRA
DOIS MIL E TRÊS. 04.08. PROCESSO N 3.087/97-94 – DEPARTAMENTO DE
INFORMÁTICA – Relatório Final do I Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização em Informática Educativa. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento
e Finanças favoráveis ao referido relatório. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL E
TRÊS. 04.09. PROCESSO N 11.809/96-11 – DEPARTAMENTO DE
INFORMÁTICA – Relatório Final do II Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização em Redes de Computadores. O Conselheiro Sebastião Pimentel
Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças favoráveis ao referido relatório. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUINZE BARRA DOIS
MIL E TRÊS. 04.10. PROTOCOLADO N 733.279/02-02 – FUNDAÇÃO
CECILIANO ABEL DE ALMEIDA – Indicação de representantes deste Conselho
junto ao Conselho Administrativo da FCAA. O Senhor Presidente, com a palavra,
informou sobre a necessidade deste Conselho indicar representantes, titular e
suplente, para integrarem o Conselho Administrativo da Fundação Ceciliano Abel de
Almeida. O Conselheiro Alberto Ferreira de Souza, com a palavra, manifestou
interesse em integrar o mencionado Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra,
informou que o Conselheiro Paulo César da Silva Lima manifestou a ele o seu
interesse em, também, integrar o supracitado Conselho Administrativo. Após a
votação, os Conselheiros Alberto Ferreira de Souza e Paulo César da Silva Lima
foram eleitos, com dez votos cada, para representarem este Conselho no Conselho
Administrativo da Fundação Ceciliano Abel de Almeida, como titular e suplente,
respectivamente. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETE BARRA DOIS MIL E
TRÊS. 04.11. PROCESSO Nº 501/03-13 – DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA –
CT – Relatório Final do I Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” – Aperfeiçoamento
em Desenvolvimento de Sistemas em Java. O Conselheiro Sebastião Pimentel
Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças favoráveis ao referido relatório. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZESSEIS BARRA
DOIS MIL E TRÊS. 04.12. PROCESSO Nº 11.709/02-97 – DEPARTAMENTO DE
INFORMÁTICA – CT – Criação do II Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” –
Aperfeiçoamento em Desenvolvimento de Sistemas em Java. O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de
Orçamento e Finanças favoráveis à referida criação. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada  a DECISÃO NÚMERO DEZESSETE BARRA

.16.



DOIS MIL E TRÊS. 04.13. PROCESSO Nº 12.862/02-50 – PROCURADORIA
GERAL – Projeto de resolução que visa estabelecer modelos de Contrato de
Pessoal por Tempo Determinado para Professores: Visitante, Substituto e
Estrangeiro. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, fez a leitura do
parecer da Comissão de Legislação e Normas favorável ao referido projeto. Em
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO OITO BARRA DOIS MIL E TRÊS. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro
Wellington Pereira, de posse da palavra, comunica aos presentes a data de 08 de
abril de 2003 como o Dia Nacional de Paralisação pela retirada do PL 09/99, que
altera as normas da previdência. Em seqüência, comunica a adesão dos servidores
técnicos da UFES ao protesto, incluindo nisto os servidores do Hospital
Universitário. A Conselheira Regina Mello Schoeffer, de pose da palavra, dando
seqüência aos comunicados anteriores, informa que nesta paralisação, os
servidores do Hospital Universitário realizarão um ato de protesto que reivindicará
melhores condições de trabalho, em especial, para o pronto-socorro, que tem
passado por sérias e graves deficiências e dificuldades, de muitas ordens. Nada
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às
dezessete horas e vinte minutos. Do que era para constar, eu, Renato Carlos
Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e
aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros
presentes.

DC

.17.


